志愿有我,战"疫"同心

上海市第六师范学校附属小学 2022-04-23 发表于上海



三尺讲台,教书育人,他们是可亲可敬的人民教师;疫情来袭,身先士卒,他们又化身社区志愿者,投身抗疫一线。在立足岗位,保障在线教学质量的同时, 六师附小的老师们闻令而动,勇挑重担,深入社区参加防疫志愿服务,用实际行动诠释师者先行、师者担当的精神。

唐诗韵老师是海防校区的大队辅导员。在 2020 年新冠疫情爆发伊始,她就和妈妈一起参加防疫志愿者工作。

今年,又在封控小区里看到了唐老师和她妈妈忙碌的身影。小区里上了年纪的居民不知如何网上预约核酸检测二维码。每天一早,唐老师就和妈妈一起帮助老人操作并打印二维码方便老人使用。一位老奶奶感激地说:"我的孩子不在身边,我又不会操作智能手机,多亏有你们啊!"新的扫码系统不稳定,经常出现突发状况,有的居民不了解原因,甚至还会发脾气。唐老师和妈妈总是耐心解释,安抚大家。



携家人一起奋战在抗疫第一线的,还有羽山校区唐诗苑老师。从浦东封控开始,唐老师作为党员第一时间向社区居委报到。母女协作参与每天下午的巡逻工作,劝导小区内闲逛居民回家,做到足不出户;配合居委守住封控楼栋大门,劝导居民不随意进出。她每天重复着同一件事,重复着讲解好几百遍,她的细致耐心、认真负责,得到了居民们的一致好评。



徐双毅老师是万德校区后勤老师,他不仅是一名共产党员,更是附小有口皆碑的热心人。3月17日,他向所在的曹路镇星火村委会报到。分发搬运物资,开车在村里巡逻,劝导自行出门的居民回家等,徐老师样样落实。同时,万德校区门卫师傅和后勤人员由于疫情无法回家已严重缺乏生活物资,徐老师又想方设法筹集了米面蔬果,为留守在学校的工作人员送去,解决了燃眉之急。徐老师只是说:"其实我也没做什么,正好能够帮到他们。"在他看来微不足道的小事,点滴积累,汇聚成了特殊时期的人间大爱。



无独有偶,芳菲校区青年教师白宇也经历了前所未有的生存挑战。白老师平日一人租住,三餐以外卖为主,所在小区接连封闭,物资储备告急。得知这一消息,龚丽华副校长第一时间联系白宇,询问需求,并和其他校领导共同商议如何解决她生活上的困难。张慧燕老师和保安蔡师傅将校区内留存的食物和厨具进行了收集和打包。在大家的齐心协力下,物资最终送达小区,白老师终于可以安心居家生活和工作了。





"一个时代的精神是青年代表的精神,一个时代的性格是青春代表的性格。" 三月以来疫情防控牵动人心,更展现了青年党员的责任和担当。

羽山校区夏梦老师在疫情期间第一时间加入小区的党员志愿者服务队,成为小区 关爱老人志愿者小组的牵头人。经排摸统计后,夏老师带领着她的团队为 41 户 独居老人逐户发放邻居捐赠的爱心蔬菜食品,奔忙到深夜。在检测核酸时,夏老 师看到志愿者们在维持秩序时,只佩戴了口罩,没有穿防护服。她多方联系向小 区捐赠了 100 套防护服和 50 件一次性雨衣。"疫情面前,人人都是行动者,为奋 战在一线的志愿者提供力所能及的帮助,这是我应该做的。"夏老师说。







至 4 月 22 日, 六师附小共有 56 名教师每天在完成教育教学任务之余, 奔赴志愿者岗位, 坚守在社区防控最前沿。教师志愿者的身影穿梭在各个小区楼栋间, 走访排查重点人员和密切接触者。教师志愿者们积极配合居委, 或是参与小区大门值守、社区巡视, 或是和志愿者们一起搭建救灾帐篷、制作张贴核酸检测点位标识, 又或是进行团购、抗原试剂等物资的消杀和发放。核酸检测时,可以看见教师志愿者们手持二维码指示牌,一边耐心引导居民完善个人信息,一边维持现场秩序。



夏 梦 奚莉华 唐诗韵 谢明华 李正妹 王秀峰 王晓园 程梦迪唐诗苑 王春萍 严晓俊 姚 勤 王 建 刘玮佳 胡 缨 黄譞莹 孟 珅 顾方敏 章丽君 夏智冬 毛幸甜 俞海平 夏英俊 王晶晶周 全 董 健 卫 祎 刘 婷 张成群 程 浩 杨 莹 杨奎业龚丽华 葛新基 梁依云 刘彬彬 张慧燕(大) 樊菲菲 沈 祎 方佳敏 乔 吉 朱伟频 黄雪锋 王国芳 张慧燕(小) 丁峥嵘徐双毅 王云虹 胡灵玲 张周婷 马美恽 王晓园 程梦迪 吴志华韩 颖 马 丹

因志而行,因愿而动;点滴微光,可成星海。

一名志愿者,就是一点星火,六师附小全体志愿者们用自己的实际行动汇聚 成战"疫"的燎原力量,齐心协力,共同守护我们的家园。